

На приходе

в Васильевском

№15

январь-февраль 2014 г.

Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

В поселении Васильевское с 15 февраля начинается **ПРАВОСЛАВНОЕ МОЛОДЕЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ!**

По всем вопросам обращайтесь к организаторам.

Контактные телефоны:
8(985) 445-49-54,
8(985) 365-52-13



Фоторепортаж

Крещенская Иордань.
2014 год. Село Васильевское



Слово пастыря

Кто попадёт в Царствие Божие?!

Как-то на родительском собрании один батюшка задал вопрос мамам, папам и бабушкам:

— А верите ли вы в Бога?

Все закивали головами.

— А верите ли вы в Царствие Божие?

Снова все ответили положительно.

— А верите ли вы все, что попадете в Царствие Небесное?

Тут родители потупились и промолчали, предполагая, что батюшка начнет их сейчас обличать. Но священник радостно улыбнулся и сказал:

— Слава Богу! Совесть ваша еще жива!

Мне вспоминается евангельский сюжет, где тоже вопрошается о Царствии Божием. К Господу подходит один из начальников иудейских и спрашивает: «Учитель Благий! Что нужно сделать, чтобы наследовать жизнь вечную?» Такой вопрос задает он Христу. Господь знает, что иудей искушает Его этим вопросом и говорит: «Зачем называешь Меня благим? Никто не благ, только Един Бог!» Значит, если ты признаешь Меня, то не искушай! И дальше говорит: «Знаешь заповеди? Соблюдай их!» Спрашивается, какие заповеди?! И Христос перечисляет все основные заповеди, которые даны Моисею для народа избранного. Заповеди о любви к Богу и заповеди по отношению к человеку. Именно в такой последовательности. Сначала мы должны возлюбить Бога, только тогда у нас получится полюбить человека. Никак не наоборот! И простые

на первый взгляд заповеди: «Не убий, не прелюбы сотвори, не укради, не пожелай ничего, что принадлежит ближнему твоему, то есть, не завидуй ...»

В другом евангельском отрывке подобный диалог ведет со Христом юноша. И он отвечает Господу: «Все это (заповеди) сохранил я от юности моей!» Но Христос почему-то не хвалит его, а говорит то, что ему еще кое что надлежит сделать, чтобы наследовать жизнь вечную. То есть, юноша еще не настолько исполнил закон, чтобы соединиться с Богом. Ибо из ответа Христа следует: чтобы наследовать Царствие Божие, нужно не только исполнить заповеди! Парадокс в чем?! Если мы сами себе говорим, что исполнили заповеди, то мы сами себя обманываем!

Ведь тогда Христос обязательно скажет нам: «Ты сделай еще то-то и то-то, тогда будешь совершенным!» Почему так? Дело в том, что правильное восприятие заповедей Божиих — означает, что мы сами не в силах исполнить эти заповеди!

Вот, например, «не убий!» Допустим, мы не берем пистолет и никого не убиваем. Но как часто в нашей голове возникают мысли, чтобы кого-то справедливо наказал Господь, чтобы кому-то «пусто было!»... И так далее, и тому подобное. И не всегда мы отгоняем эти злые мысли молитвой. Наоборот, долго мысленно желаем зла другим людям, иногда даже часами проводим за этим занятием. А ведь это и есть настоящее духовное убийство людей, окружающих нас.

«Не укради!» ... Да, вроде, ничего не кради, а, если кради, давно уж покайся и не возвращайся к тому греху. Тут священник Андрей Ткачев разоблачает нас: «А кто из нас сам у себя не крал время?» Кто не любит поспать лишний часок? Кто не ленится сделать

то, что должен делать? ... Оказываемся, мы сами себя все время обкрадываем. А если внимательно посмотрим внутрь нашей души, действительно, увидим множество грехов, совершенных в нарушение Закона Божьего. И тогда не посмеем сказать, что мы все заповеди соблюдаем. Тем более, «от юности нашей!»

Великим постом читается одна молитва святого Ефрема Сирина, в ней есть такие слова: «Господи, дай мне зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего!» И читается она очень часто, особенно в будни. Это значит, что мы можем и не видеть свои грехи! То есть, у нас могут быть закрыты глаза на то, что происходило или происходит внутри нашей души. На себе проверял, часто идешь на исповедь, думаешь: «А ведь грехов-то нет или все забыл!» Чтобы открылись глаза нашей души, вот тут и нужна эта молитва святая. На себе убедился, когда начинаешь ее читать, видишь в себе столько грехов, что страшно даже по земле становится ходить. Но как радуешься, когда на исповеди выльешь всю эту грязь из своей души и получишь облегчение!

Господь, отпуская человека, который искал вечной жизни, но неправильно думал о себе, сказал, что ему еще нужно продать имение свое и отдать все нищим, и последовать за Христом. Это — единственное, чего ему не хватало. Но тут-то и возник камень преткновения в душе юноши и отошел от Христа в печали. Потому что был он богат. А мы знаем, что богатство не является препятствием для спасения. Но молодой человек очень сильно душой и сердцем был привязан к тому богатству, которое было у него. И не мог он так просто отказаться от него, даже для того, чтобы наследовать жизнь вечную.

И на вопрос учеников Господь сказал: «Трудно богатому войти в Царствие Божие! Как верблюду пройти в игольные уши!» Сказал «трудно», но не «невозможно!» Игольные уши — это не те, которые мы подразумеваем. По толкованию, в Иерусалиме в одном месте есть ворота очень тесные и узкие, в которые верблюд, очень худой, без поклажи и на коленях, сможет протиснуться с большим трудом! Ворота эти и называются «игольные уши». И Христос говорит, что трудно, надеющемуся на богатство «внити в Царствие Божие», так же как верблюду трудно пройти сквозь эти ворота.

Но вспомним, каждый из нас пришел в этот мир не просто так. Женщина долго мучается, часами, иногда не одни сутки, прежде чем в мир родится новый человек. Так и нам с вами нужно немножко, иногда «множко», помучиться, чтобы «внити» в Царствие Божие! Именно об этом предупреждает нас Христос. Потому ученики в страхе и трепете спрашивают: «Кто же тогда спасется, если это невозможно сделать людям?!»

И тогда Господь ученикам и всем нам открывает один секрет. Это, действительно, невозможно человеку, но возможно Богу! Так и просить об исполнении заповедей и Закона Божьего надо Самого Господа нашего Иисуса Христа! Важно вот что — что бы мы ни делали, надо, чтобы мы делали это не ради себя, даже не ради исполнения заповедей, а ради Бога — ради того, чтобы мы сами приблизились ко Христу! Ведь без Христа невозможно не только заповеди соблюсти, но даже наш обычный человеческий день прожить, чтобы не согрешить и не впасть во множество грехов. Всем искренне желаю «внити» в узкие врата Царствия Божия вместе со Христом!

Настоятель Васильевского храма,
священник Сергей Демин